
H Proactive Α.Ε. - Σύμβουλοι Επιχειρήσεων στην Career Week 2026 στο 
Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 

Από την Πράσινη Συμφωνία στην Mercosur: Οι 
αντιφάσεις της αγροτικής πολιτικής της ΕΕ και το 
μέλλον της αγροτικής οικονομίας

Η συμμετοχή της εταιρείας μας Proactive Α.Ε. – Σύμβουλοι Επιχειρήσεων, στην Career Week 2026, 

και συγκεκριμένα την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026, αποτέλεσε μια ιδιαίτερα ουσιαστική ευκαιρία 

διαλόγου με την ακαδημαϊκή κοινότητα και τη νέα γενιά επαγγελματιών του αγροδιατροφικού 

τομέα.

Η ομιλία του Διευθύνοντος Συμβούλου

Ο Διευθύνων Σύμβουλος κ. Μπουνάκης Νίκος, στην ομιλία του ανέπτυξε τις βασικές θέσεις σχετικά με 

τις σύγχρονες εξελίξεις στην ευρωπαϊκή αγροτική πολιτική και τις επιπτώσεις τους στην 

ανταγωνιστικότητα του κλάδου. Μέσα από μια τεκμηριωμένη προσέγγιση, αναδείχθηκε η έντονη 

αντίφαση που διαμορφώνεται μεταξύ της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και των νέων εμπορικών 

συμφωνιών, όπως αυτή με τις χώρες της Mercosur.



Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο γεγονός ότι, ενώ οι ευρωπαίοι παραγωγοί καλούνται να προσαρμοστούν 

σε ένα ολοένα και πιο αυστηρό ρυθμιστικό πλαίσιο – με αυξημένες απαιτήσεις σε θέματα βιωσιμότητας, 

περιβαλλοντικής συμμόρφωσης και ασφάλειας τροφίμων – ταυτόχρονα αυξάνεται ο διεθνής 

ανταγωνισμός μέσω της εισαγωγής προϊόντων χαμηλότερου κόστους και διαφορετικών προδιαγραφών. 

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί συνθήκες ασύμμετρου ανταγωνισμού, οι οποίες επηρεάζουν άμεσα τη 

βιωσιμότητα των ευρωπαϊκών, και ιδιαίτερα των ελληνικών, αγροτικών εκμεταλλεύσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, αναλύθηκαν και οι αδυναμίες της ελληνικής αγροτικής οικονομίας, όπως το μικρό 

μέγεθος και ο κατακερματισμός των εκμεταλλεύσεων, η περιορισμένη εξωστρέφεια και η χαμηλή 

αξιοποίηση των προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας, όπως τα προϊόντα ΠΟΠ και ΠΓΕ. Παράλληλα, 

παρουσιάστηκαν δεδομένα που καταδεικνύουν τη σταδιακή μείωση της εγχώριας παραγωγής και την 

αύξηση της εξάρτησης από εισαγωγές τροφίμων.

Η ομιλία κατέληξε στην ανάγκη μετάβασης σε ένα νέο παραγωγικό και επιχειρηματικό μοντέλο, το οποίο 

θα βασίζεται σε μια πιο αγορακεντρική προσέγγιση, στη διαφοροποίηση των προϊόντων, στην ενίσχυση 

της καινοτομίας και στη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στη 

σημασία της δημιουργίας οργανωμένων οικοσυστημάτων, όπως ένα “Food Valley”, που θα μπορούσαν 

να λειτουργήσουν ως πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη του αγροδιατροφικού τομέα.

Διάλογος με τη νέα γενιά επαγγελματιών

Παράλληλα με την ομιλία, η παρουσία της εταιρείας μας στον 

εκθεσιακό χώρο της διοργάνωσης έδωσε τη δυνατότητα 

άμεσης επικοινωνίας με φοιτητές της Γεωπονικής Σχολής και 
νέους επαγγελματίες. Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν τόσο στις 

υπηρεσίες και τις δραστηριότητες της εταιρείας, όσο και στις 

προοπτικές απασχόλησης και εξέλιξης στον κλάδο, 

επιβεβαιώνοντας το έντονο ενδιαφέρον της νέας γενιάς για τον 

αγροδιατροφικό τομέα.

Η ενεργή συμμετοχή σε πρωτοβουλίες όπως η Career Week 

2026 ενισχύει τη διασύνδεση μεταξύ επιχειρήσεων και 
ακαδημαϊκής κοινότητας και συμβάλλει ουσιαστικά στη 

διαμόρφωση ενός πιο δυναμικού και βιώσιμου 

οικοσυστήματος για το μέλλον της ελληνικής αγροδιατροφής.



Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τους διοργανωτές για 

την άρτια οργάνωση και φιλοξενία, καθώς και όλους τους 

φοιτητές και επισκέπτες που συμμετείχαν ενεργά στον 

διάλογο και μας τίμησαν με την παρουσία τους.

Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για τις επόμενες δράσεις!
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